DUYGU VE DAVRANIŞ SORUNLARI OLAN ÖĞRENCİLERİN ÖZELLİKLERİ
DAVRANIŞ; bireyde var olan kişisel özelliklerin kendi benliğiyle ve yaşadığı çevre ile uyumlu bir bağlantı  kurabilmesi ve sosyal yaşamındaki iletişimi sağlam bir bağ ile sürdürebilmesi şeklinde tanımlanır. 
Özel Eğitim Hizmetleri Yönetmeliği'nde (2020) DDB; "yaşına uygun olmayan sosyal ve kültürel normlardan farklı duygusal tepki ve davranışlar göstermesi nedeniyle özel eğitim ve destek eğitim hizmetine ihtiyacı olan birey" olarak tanımlanmıştır.
DDB’li bireyler ayrıca aşağıdaki özelliklerin bir ya da daha fazlasını uzun bir zaman diliminde sergileyebilir.
• Zihinsel, duyusal (görme, işitme engeli gibi) ya da sağlık sorunları ile açıklanamayan öğrenme güçlüğü
• Akranları ve öğretmenleriyle iyi ve olumlu kişilerarası ilişkiler kurma ve sürdürme güçlüğü
• Normal koşullar altında uygun olmayan davranışlar ya da duygusal tepkiler sergileme,
• Yaygın biçimde mutsuzluk ve depresyon hali
• Kişisel ya da okul sorunları ile ilgili fiziksel belirtiler geliştirme hali
Yapılan çalımalarda duygu davranış bozukluğu gösteren çocuklar, dışa yönelim ve içe yönelim bozuklukları gösteren çocuklar olarak iki gruba ayrılmaktadır. Dışsallaştırılmış davranışlar fiziksel saldırganlık, kurallara uymama, çalma, aldatma ve zarar verme davranışlarını, içselleştirilmiş davranışlar ise korku, kaygı, psikosomatik şikâyetler gibi davranışları içermektedir 
Neler yapabiliriz?
• Öğrenciden beklediğiniz davranışları net bir şekilde açıklayın.
• Beklentilerinizi öğrenciye iletirken sakin davranın. Aşırı duygusal ya da öfkeli tepkiler problemleri ağırlaştırabilir.
• Öğrencilerin uygun davranışlarını hemen yakalamaya/görmeye ve pekiştirmeye özen gösterin. Böylece onların dikkatinizin uygun davranışlarının üzerinde olduğunu fark etmesini sağlayın
• Öğrencilerin başarılarını övün ve başarılarının görünmesini sağlayın.
• Öğrencinin ailesi ile iletişim kurun ve işbirliği yaparak evde ve okulda öğrenciye tutarlı davranmanın yararlarına aileyi ikna edin. Siz de tutarlı davranın.
• Sosyal becerilerde yetersizlikler için öğretim planlayın. Sosyal becerilerle ilgili hedeflere BEP’lerinde mutlaka yer verin.
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